

Бабченко И.В.

Пермскому государственному институту искусств и культуры 20 лет

20 лет назад по постановлению правительства открыт Пермский государственный институт искусств и культуры. С момента основания библиотечный факультет стал самостоятельным подразделением вуза. На выпускающих кафедрах факультета собрался квалифицированный коллектив преподавателей – выпускников московской и ленинградской аспирантуры. Многие из них работают в вузе около двух десятков лет: декан факультета доцент И.В. Бабченко, заведующие выпускающими кафедрами доцент Т.Н. Иванова, профессор А.И. Исаченкова, ведущие педагоги кафедр библиотековедения, библиографоведения, автоматизации библиотечных и информационных технологий профессор Н.Ф. Аверина, доценты Н.С. Кукарев, К.П. Чуприн, Т.С. Ганзикова, В.Н. Лощиллов, Г.Н. Вольнов, старшие преподаватели В.В. Чернышева, Н.В. Сторожева. Среди молодых преподавателей – выпускники нашего института: кандидаты наук С.В. Шепелева, Е.Н. Кислицина, Т.О. Квартерникова и др.

За прошедшие годы факультет подготовил около двух тысяч специалистов высшей квалификации. Сегодня они представляют библиотечную общественность региона. Многие из них стали прекрасными руководителями, творческими, инициативными работниками.

В настоящее время факультет готовит библиотечные кадры по специальности 052.700 "Библиотековедение и библиография", при-

сваивая выпускникам квалификацию — организатор-технолог библиотечно-информационных процессов. Используя опыт других вузов, анализируя потребности региона в библиотечных кадрах, коллектив факультета разработал свой подход в развитии и обновлении содержания библиотечно-библиографического образования. На факультете ведется обучение по дневной и заочной форме; созданы условия для продолжения образования выпускникам колледжей культуры, для чего разработан учебный план с сокращенным сроком обучения. Кроме того, библиотекари-практики, имеющие высшее неспециальное образование, обучаются заочно на коммерческой основе по двухгодичному учебному плану. Каждый студент самостоятельно выбирает специализацию: менеджер библиотечно-информационной деятельности, психолог библиотечных учреждений, преподаватель истории мировой художественной культуры, а с 1995 г. введена еще одна специализация — оператор-технолог АБИС.

Таким образом факультет комплексно решает задачу создания условий для последовательного обучения в системе "колледж—вуз"; углубленного изучения психологических, культурологических и технологических направлений в современной библиотечной практике; обеспечивает единство специальности и квалификации, обусловленных организационно-технологическими процессами библиотечной деятельности.

Подготовка современного специалиста библиотечного учреждения сегодня невозможна без внедрения компьютерной технологии в учебный процесс. Это является самым сложным, но наиболее важным направлением деятельности факультета. Нами создана техническая база, специализированные кабинеты, располагающие современной техникой, что позволило использовать в учебном процессе пакеты прикладных программ АБИС, включая не только однопользовательские, но и сетевые версии. Около 200 час. учебного времени отведено каждому студенту на индивидуальную работу с ПЭВМ при изучении всех специальных дисциплин. Такой подход дает возможность нашим выпускникам реализовать себя не только в библиотечной сфере, но и в любой другой, требующей участия специалиста, владеющего теорией и практикой эксплуатации автоматизированных информационных систем.

За прошедшие годы факультет стал не только учебным учреждением, но и научным, методическим центром, участником многих региональных исследований и конференций. Научные интересы факультета связаны с кадровой политикой в регионе, подготовкой

библиотечных специалистов всех уровней, изучением механизма внедрения инновационных процессов и технологий в библиотечно-библиографическую практику. Все более актуальной становится проблема участия факультета в разработке и реализации региональной программы автоматизации отрасли культуры.

На протяжении многих лет факультет осуществляет творческое сотрудничество с областными, специальными, вузовскими библиотеками, ЦБС. Факультет и библиотечное отделение Пермского колледжа культуры стали хорошими партнерами в подготовке библиотечных специалистов.

Подводя итоги двадцатилетнего развития института, коллектив факультета критически осмысливает свою работу, анализирует накопленный опыт, связывает свое будущее с развитием библиотечной сферы, ее интеграцией со всей системой информационных и документальных коммуникаций.